

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 104 (7052)

Четверг, 28 мая 1987 года

Цена 3 коп.

## ПУСКОВЫЕ— В СРОК!

Вот уже два года в нашей стране ведется поистине революционная работа, направленная на перестройку всех форм жизни советского общества, на ускорение социально-экономического развития. С кардинальной перестройкой строительного дела напрямую связана интенсификация экономики, повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса. «Техническую реконструкцию», — отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, — мы не сможем осуществить без коренного улучшения капитального строительства».

Определенные положительные сдвиги в строительном комплексе обозначились. Возросли темпы, повысилась производительность труда, улучшился и ряд других технико-экономических показателей. Медленно, но все же происходят перемены в социальной сфере, которой в пятилетнем плане отведено приоритетное место. Это можно заметить на примере нашего города, который с каждым годом хорошеет.

Строительству жилья, объектам социально-культурного назначения в Сургуте уделяется много внимания. Новоселья в нем — события не редкие. В то же время коренных изменений добиться не удалось. И строители и заказчики во многом остаются во власти старых подходов. Продемонстрировать это можно таким фактом. План по вводу жилья в городе и районе в первом квартале перевыполнен. Но программа сдачи его была небольшой. В среднем по району удельный вес плана первого квартала от годового задания составил всего пятнадцать процентов. Совсем крохотной была доля, предусмотренная некоторыми заказчиками. Например, дирекция строящихся промышленных предприятий Главтюменьтрубопроводстроя запланировала ввод в районе всего около двух процентов жилья, районное энергетическое управление Тюменьэнерго — немногим больше — около десяти процентов. Об издержках «щадящего» плана в начале года хорошо известно: раскачка приведет к штурмовщине в декабре.

Эта аритmia отрицательно оказывается на нашей экономике. Аваралы, объявляемые в конце года, всегда сопровождаются привлечением людей из других отраслей народного хозяйства. Кроме того, неразбериха, которая царит в это время на стройплощадке, позволяет некоторым хозяйственным организациям списывать безнаказанно просчеты, перерасходы и потери, уповая на то, что, мол, победителей не судят. Значительный урон наносит рожденный в спешке строительный брак. Ритмичная сдача жилья в течение всего года зависит от того, как поработали строители в первом квартале. На эти месяцы должно приходиться около четверти запланированного с января по декабрь ввода. Нынче добиться перелома в этом вопросе, как уже говорилось, не удалось. Поэтому декабрьских аваралов вряд ли удастся избежать. Подобные перекосы в планировании привели к тому, что ежемесячно предстоит вводить жилья в целом по району почти в два раза больше, чем за любой месяц в первом квартале. Только тогда можно справиться с намеченной годовой программой.

Не лучше обстоят дела с планированием социальных и культурно-бытовых объектов. Например, ввод детских садов в микрорайонах 7 «А» и 13 «А» в планах на первое полугодие не числится. Таким образом, новоселы, которые получили квартиры в этих жилых массивах, столкнулись с рядом неудобств. Им приходится возить ребят в те дошкольные учреждения, которые расположены на значительном расстоянии от дома.

Еще несколько лет назад все претензии по перекосам в планировании можно было бы адресовать в основном вышестоящим организациям. Однако прошли времена, когда каждый шаг хозяйственников на местах строго регламентировался из центра. Нынче большие полномочия находятся в руках местных Советов народных депутатов, в том числе и решение таких вопросов, как планирование. Нужно только, чтобы они их активно и правильно использовали.

Скоро истечет второй квартал. С какими итогами закончат его строители покажет время. Установилась благоприятная погода, теплые дни — союзники строителей. Да и световой день удлинился. А это значит, что работы можно и нужно организовать в две смены, а то и круглосуточно. Это тоже огромный резерв, которым следует воспользоваться. Все пусковые объекты второго квартала следует сдать своевременно, без задержек.



В рамках проведения Дней «Комсомольской правды» в Западной Сибири в Сургуте состоялось совещание представителей заводов-поставщиков газонефтехимического оборудования и техники различных городов страны с теми, кто ежедневно работает с этой продукцией на месторождениях области.

Поставщиков, изготавливающих для нефтяников буровые установки, турбобуры, трубы различного назначения, нефтепромысловое и другое оборудование, представляли на этот раз секретари комитетов комсомола. Напротив них сидели их коллеги из Сургутнефтегаза и соседних объединений главка, а также ведущие специалисты Сургутского объединения. И для тех, и для других встречи была вновь, поэтому первое, что бросилось в глаза при открытии совещания, — ожидание неизвестности. Впрочем, с этим как-то сразу обошлось.

## БОЛЬШОЙ СОВЕТ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

— Сейчас начнется то, ради чего мы все и приехали в Сургут, — открыл встречу начальник штаба ЦК ВЛКСМ территории производственного комплекса по освоению нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири Сергей Потапенко. — Начнется работа.

А начали с того, что вспомнили о годичной давности программе комплексного участия комсомола в освоении Западной Сибири. В частности, о том ее пункте, где комсомольским организациям заводов-поставщиков предлагалось взять шефство над ритмичностью поставок и качеством выпускаемого ими предприятиями оборудования, труб, металла, техники. Все повторимся, были тогда «за». Что получилось на деле?

Нефтяники, скрупулезно ведущие учет качества присыпаемого ими оборудования с помощью входного контроля, привели такие цифры. За первый квартал нынешнего года в главке поступило 5111 единиц нефтепромыслового оборудования, 268 из которых — с отступлениями от нормативно-технической документации. Из 531 единицы газлифтного комплекса 87, то есть порядка восьми процентов, оказались на поверху с теми или иными огрехами. Из 63 комплектов установок электроцентробежных насосов... все 63 попали под категорию полуфабрикатов. Подобная картина была в первом квартале и с подъемни-

ками А-50У, с фонтанной арматурой, которая отличается громоздкостью, металлоемкостью, негерметичностью. Нечто похожее можно сказать о штанговых глубинных насосах, о насосно-компрессорных трубах. У буровиков есть немало претензий к станкам Уралмаша.

Совещание дало бой нерациональной технологии, недостаточно грамотным конструкторским решениям. За просчеты и недочеты как ведущих специалистов, так и в целом коллективов заводов и объединений поставщиков пришлось держать ответ их комсоргам. Но вопросов было слишком много, чтобы решить их или выслушать разом. После общего совещания работа развернулась по секциям. Буровики решали свои проблемы с представителем производственного объединения Уралмаш, и мастер Сургутского УБР-2 Сергей Ворушилов постарался найти общий язык с секретарем комитета комсомола Уральского завода тяжелого машиностроения Игорем Ташиновым.

Тут же, не выходя из ДК «Нефтяник», комсорг трубной базы Сургутнефтегаза Андрей Корниенко передал представителям Челябинского и Волжского трубных заводов, а также их коллегам из Первоуральска, Макеевки, Никополя и Сумгита, давнее пожелание сургутян о том, что насосно-компрессорным трубам, которыми изобилуют стеллажи базы, необходимо

давать вторую жизнь. А нужно для этого то, что будет более выгодно нефтяникам — присыпать в их адрес не только новые трубы, сколько муфты для уже бывших в употреблении.

Итог совещания таков. О нем сказали, выразив общее мнение обеих сторон, Сергей Потапенко, заведующий сектором ударных комсомольских строек ЦК ВЛКСМ Сергей Бабкин и инструктор отдела рабочей молодежи Центрального Комитета комсомола Александр Майданов. Во-первых, с тех пор, как была принята программа комплексного участия комсомола в освоении Западной Сибири, его шефство над поставками, их качеством и ритмичностью не выходило за рамки формальных отношений — подписания договоров, которые на этом в основном и застывали. Работа в этом направлении велась без надлежащего контроля. Контроль за ней взял сейчас на себя штаб ЦК ВЛКСМ по Западной Сибири. Здесь, например, намечено премировать те бригады, участки или цехи заводов-поставщиков, которые серьезнее других относятся к заказам нефтяников. Все согласились и с тем, что на традиционные конференции молодых специалистов нефтегазодобывающей и химической промышленности приглашать и их сверстников с заводов.

Ну а чтобы решения совещания не остались, как прежде, на бумаге, контроль за их исполнением будет регулярно подкрепляться постоянным обменом информацией о положении дел. Чтобы велись они без сбоев, без аритмии.

Т. ВОЛКОВ.



## Их первый экзамен

Первыми, как уже сообщалось, экзаменационную пору открыли третьеклассники. Несмотря на волнение, вполне естественное в такой ответственной обстановке, малыши с испытанием справились хорошо, многие из них сдали русский язык (диктант) на «хорошо» и «отлично».

На снимке нашего фотокорреспондента Л. Березинского запечатлен волнующий момент — экзамен сдают учащиеся 3 «в» класса средней школы № 7.

## ● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

# Решение принято. Каков результат?

О том, как организован контроль за принимаемыми решениями, отчитывались на исполкоме районного Совета председатель исполкома Русских сельсовета А. А. Кобзев и Ульт-Ягунского сельсовета В. Ф. Гнатченко.

На сессии и заседаниях исполкома в Русских сельсоветах выносились пять информаций по выполнению ранее принятых решений: подготовка к зиме жилья и объектов соцкультбыта, работа добровольной народной дружины и участкового инспектора, руководителей организаций по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, улучшение культурно-массовой работы и кинообслуживания, выполнение наказов избирателей.

В Ульт-Ягунском сельском Совете рассмотрено семь подобных информаций: по состоянию жилья и объектов культурно-бытового назначения, работа администрации межколонии № 39 и Тром-Аганского рыбучастка по укреплению трудовой дисциплины, улучшение телефонной и почтовой связи, торгового обслуживания орсом СМП-524 и другие.

Однако требовательность исполкомов к руководителям предприятий и организаций за безусловное выполнение принятых решений недостаточна. До сих пор не построен коллективом СМП-304 торговый центр, определенный на 1986 год. После обсуждения состояния медицинского обслуживания населения коренской национальности пос. Тром-Аган, решен вопрос только по обеспечению медикаментами Фельдерско-акушерский пункт не обеспечен необходимым оборудованием и инструментами, транспортом, не выделен сейф для хранения медикаментов.

Решение по подготовке к работе в зимних условиях выполнено только на 50 процентов, не сняты с повестки дня вопросы ремонта теплотрассы, подключения котельной к газопроводу, ремонта жилого фонда межколонии № 39.

Исполком сельсовета в Русских сельсоветах не добился от промохотоведения организации учебно-консультативного пункта восьмилетней школы.

Должное внимание уделялось обеими Советами контролю за реализацией наказов избирателей. В Ульт-Ягунском сельсовете выполнены все шесть наказов, в Русских сельсовете из девяти не выполнен лишь один. Здесь оформлен стенд о ходе выполнения наказов, ежемесячно через радиогазету население информируется о работе исполкома.

Используется такая форма контроля, как депутатский запрос. Их внесено пять: об установке электроплит в доме № 8, радиофикации и телефонизации пос. Ульт-Уган, строительстве штакетных изгородей, теплицы при школе в деревне Русские.

Н. ГАРЕЕВА.

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**КОМИ-ПЕРМЯЦКИЙ** автономный округ расположен в лесном краю, на территории Пермской области. Планомерное осуществление ленинской национальной политики, огромная забота государства помогли округу ликвидировать экономическую и культурную отсталость, доставшуюся в наследство от царской России. За советское время коми-пермяки создали свою письменность, литературу, школы с преподаванием на родном языке. Развивающееся искусство, самобытное народное творчество заняли достойное место в сокровищнице искусств братских народов Советской страны.

XII пятилетка станет новым шагом в развитии экономики и социальной программы округа. Появятся сотни километров новых дорог, будут благоустроены колхозные села и поселки лесозаготовителей, разрастется столица округа город Кудымкар.

НА СНИМКЕ: тысячи кубометров леса готовы к сплаву

(ТАСС).



## ● НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОИКИ

...Идет на убыль производственный инженерный корпус, мельчают сама фигура того, кто представляет собой мозговой центр промышленности. Больше половины дипломированных специалистов трудятся рабочими: меньше ответственности, больше платят.

# ЧЕЛОВЕК С ДИПЛОМОМ И БЕЗ

В АЭРОПОРТУ людьми решают этот вопрос, рабочих рук, естественно, добавляется. Но сразу же автоматически создается ряд других проблем. Ведь в семье из трех-четырех человек, приехавших к нам, как правило, работает один. Жена нередко сидит дома, потому что дошкольных учреждений тоже не хватает.

Старушка в потрясающем пальто и громадных, явно не по размеру валенках, сидя на чемодане, делилась со случайной собеседницей:

— К съезду в гости приезжала Холодице здесь! — Она покачала головой, затем ловко поправила на голове пуховый платок и присвистнула языком: — Зато и деньги платят! Что месяц — так тыщу отдают, и ни копейки меньше. А то как же? — размышляла она. — На то он и есть Север! Людей здесь не хватает...

— Это где тыщи платят? — спросил паренек с объемистой, через плечо сумкой, одетый легко, не по северному.

— Как где? — удивилась старушка. — Ясно, что не там, — она кинула вбок головой, словно рядышком, как на глобусе, находилась «большая земля». — а здесь.

Подобные сцены в любом северном городе можно наблюдать часто. Многие, прослушав, что здесь можно заработать, прямо прут на Север, не слишком озабочиваясь здешними условиями. Едут одни, едут с семьями... Кто за гуманом и за запахом тайги, мечтая о ночном таежном костре и очаровывающих звуках гитары, кто на постоянное жительство. Некоторые урвать северный рубль, удлинить его по возможности разными способами и дать деру. Едут, едут, едут... А объявления в бюро по труду и производству гласят: «Требуются, требуются, требуются...»

И все же сегодня насыщенность города людскими ресурсами достигла того уровня, когда можно сказать: людей хватает, а вот рабочей силы, действительно, недостает.

Да, приезжие мало-

мальски решают этот вопрос, рабочих рук, естественно, добавляется. Но сразу же автоматически создается ряд других проблем. Ведь в семье из трех-четырех человек, приехавших к нам, как правило, работает один. Жена нередко сидит дома, потому что дошкольных учреждений тоже не хватает.

Можно ли решить проблему нехватки рабочих рук, не приглашая людей из других районов страны? Можно, и к тому резервов немало. Вот первый. В городе много домохозяек по той причине, о какой мы уже упоминали выше: не хватает дошкольных учреждений. В свою очередь, возможность строить их больше появится за счет полного отказа от тех же вахт, например, на доставку и отправку которых уходит уйма средств. Кроме того, в некоторых детских садах выходом была бы даже «продленка», ведь не все женщины работают в первую смену, а их мужья — в городе.

Но самый весомый резерв, на мой взгляд, можно выявить в тех же организациях, что дают объявление о приеме на работу.

Начну с утверждения, которое покажется невероятным: идет на убыль производственный инженерный корпус, мельчают, что ли, сама фигура того, кто представляет собой мозговой центр промышленности. Казалось бы, статистические данные не вызывают беспокойства: в Российской Федерации, да и в Тюмень, предостаточно вузов, из стен которых выходят специалисты. Помимо того, с «большой земли» в Тюменскую область приезжают много специалистов с высшим образованием. Но... более половины людей, числящихся в промышленной области инженерами, вовсе не инженеры, а техники или практики. Некоторые возразят: это явление положительное, оно отражает зримое сужение граней между умственным и физическим.

Инженерное дело и впрямь сродни искусству, творчеству, вдохновению. Если писатель по-своему осмысливает и образно отражает явления жизни, то инженерное творчество таким же путем преобразует в «образы» машины и механизмы.

Однако вернемся на предприятие.

— Какое там искусство! Сейчас инженер в лучшем случае — это человек с дипломом, а в худшем — без диплома, но при должности. Ему не до творчества. Текущая заедает, — ошарашивают меня.

— Но ведь первая обязанность инженера — думать! — не соглашаюсь я.

Возьмем объявление, которое дало предприятие. В нем, как ни па-

радоксально, требуются инженеры.

— Да, но у вас есть инженеры, которые трудятся рабочими...

— Есть, конечно, — отвечают, — но на те должности, что пустуют, они не хотят идти.

Выясняю почему. Мне откровенно говорят, что там надо «крутиться, как белка в колесе», а платят одинаково, что тем, которые ничего не делают, вернее, делают свои личные дела на рабочем месте, что другим.

Теперь о количественном составе предприятия. Всего на нем работают 500 человек, из них — 150 административно-управленческий аппарат. Есть организации, где на двоих рабочих приходится один ИТР. Не много ли? Это в Западной Сибири, где ощущается такой дефицит рабочих! Даже смешно получается. Ведь инженер, в прямом смысле этого слова, способен организовать труд 30—40 рабочих. Значит, для этого же предприятия нужно не 150 человек ИТР, а всего 15—20. Вот он, основной резерв рабочей силы, который находится в бездействии в фантастически раздутых штатах предприятий. Вот почему иные организации, как огни, боятся перехода на хозрасчет: ведь тогда многим придется оставлять свои теплые, годами насиженные места.

К чему создан ряд «солидных» учреждений: объединения, тресты, газеты? Чем занимаются за стенами многоэтажных зданий центральных армий служащих? Сбором информации о выполнении задачи предприятием. А может, вместо них усадить несколько диспетчеров и снабдить их электронными машинами? А в тех девятиэтажках разместить детские садики и школы, которых очень не хватает здесь, на Севере.

...Возможно, тот лихой паренек, что толкался в аэропорту в поисках хорошей зарплаты и жилья, с объемистой, через плечо сумкой, оказался бы просто лучшим для Севера. На время, конечно, пока здесь не построили бы вдоволь жилья и объектов соцкультбыта.

А. МАНЕЦ.

## ● В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# ТОРГОВЛЯ... ТРУБАМИ

Проверка, проведенная совместно ОБХСС и Тюменьгланснабом в отдельных предприятиях и организациях города показала, что металлические трубы реализуются нерационально и используются не по назначению. Так, СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж (т. Луканин) в марте этого года отпустило управ-

отечественного производства.

Трестом Сургутгазстрой с разрешения заместителя начальника Б. М. Абрамова отпущен гаражному кооперативу треста 2371 метр труб. Все эти операции проделаны без согласования с Тюменьгланснабом и являются противозаконными.

Городской комитет народного контроля объявил т. г. Луканину, Абрамову, Гончарову, наложил на них денежные начислы в размере должностного оклада.

● В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

# СТРЕМИТЬСЯ К БОЛЬШЕМУ



## НА ВАХТЕ МИРА

Второй месяц ходит по дорогам нашего города легковое такси с надписью на дверцах: «Заработка пла-та водителя перечисляется в Фонд мира». Эмблему автомобиля увенчивает знаменитый голубь Пабло Пикассо.

В преддверии первомайского

праздника, коллектив водителей таксомоторного парка объединения Северстоменавтотранс принял решение о перечислении на банковский счет № 70010 до конца года не менее четырех тысяч рублей. С этой целью была объявлена Вахта мира, посвященная 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. 30 апреля первая автомашина под номером 11-82 ТЮБ впервые вышла на линию с путевкой, пересеченной по диагонали ярко-красной полосой.

Все водители, работающие поочередно на «машине мира», обязались направить на известный счет зарплаток двух трудовых смен. Остается добавить, что инициатором этой Вахты мира явилась бригада таксистов В. М. Беляева, которая перечислила на строительство памятника вождя революции В. И. Ленина в Сургуте премию, выделенную ей за победу в социалистическом соревновании за первый квартал.

НА СНИМКЕ: один из лучших водителей таксомоторного парка Илья Игнатьевич Володев.

А. НИКИФОРОВ.  
Фото автора.

Ветеранская организация производственного объединения Сургутнефтегаз самая крупная в нашем городе. В ней состоят на учете 4150 человек. Это участники Великой Отечественной войны, люди, стоявшие у истоков создания нефтяной промышленности в Сургуте. Большинство из них, получив права на заслуженный отдых, продолжают трудиться на производстве или выполняют важные общественные поручения. Они наставники молодежи, пропагандисты, активисты партийных организаций.

Участники войны постоянно встречаются со школьниками, учащимися средних и профессионально-технических училищ, выступают в молодежных общежитиях, во Дворце культуры нефтяников. Они рассказывают о войне, массовом героеизме советского народа, о жертвах, которые понесла наша Родина в борьбе за свою свободу и независимость. Встречи с ветеранами всегда запоминаются. Молодые люди стремятся быть похожими на них, подражать им в труде.

Совет ветеранов объединения, который вот уже восемь лет возглавляет Федор Леонтьевич Суховеев, проявляет заботу о своих товарищах. Старые кадровые рабочие постоянно отдыхают в местном профилактории, ездят в санатории и Дома отдыха по льготным путевкам. Пресекаются факты увольнения фронтовиков по инициативе администрации, хотя в ряде случаев это является нелегко.

Вот, например, Н. Г. Пашин из НГДУ Сургутнефть. Работал он инженером — сократили, перевели мастером, потом устроили на склад, а сейчас совсем собираются уволить. Это негодная практика. Старый солдат привык к мирной работе, это его жизненная потребность, и предприятие он может оставить лишь только тогда, когда почувствует, что не может трудиться.

То же самое и с квартирами. Ветераны в основном обеспечены жильем. И только две три семьи нуждаются в улучшении бытовых условий. Если фронтовики и ветераны объединения

К. Н. Ферапонтов, М. М. Иванов просят улучшить жилье, значит, дальше жить им в старых квартирах невмоготу. Этим людям можно верить, о себе они заботятся лишь в крайних случаях, и надо им помочь.

Немного у нас осталось старых солдат, самому младшему теперь за 60. И они имеют право на такую заботу. Да и у города есть возможность окружить вниманием людей, прошедших фронт и проработавших в Сургуте по 15—20 лет.

Положительного в совете ветеранов объединения немало. Но работать ему есть над чем. Приближается 70-летие Великого Октября. Вот и надо вспомнить да рассказать молодым о пути, пройденном нашей страной за эти годы. Ветераны этот путь хорошо знают, многое испытали на себе.

Конечно, особое внимание надо обратить на огромные преобразования нашего края. Теперь в Сургуте много новых людей, которые совсем не знают историю города, его традиций, и потому ведут себя в Сибири как временные жители, безжалостно губят природу, равнодушны к нашим лесам, рекам, озерам.

В объединении открыта комната трудовой славы, но практически она бездействует. Там мало экспонатов, и еще меньше бывает людей. А ведь при желании, да при уважительном отношении к недавней истории можно организовать настоящий музей освоения края с отделением природоведения, как это

сделали недавно в Надыме.

Жилой район нефтяников — самый крупный в городе и, пожалуй, самый благоустроенный. Но и там нет ни одного обелиска в честь первопроходцев или первых строителей. Ничто не остановит взгляд, негде вспомнить прошлое, негде помечтать. Редко где встретишь фотографии первых нефтяников.

Все это было отмечено на недавнем заседании городского совета ветеранов, когда отчитывался о своей работе Ф. Л. Суховеев. В принятом постановлении высказано предложение устранить отмеченные недостатки, конечно, с помощью партийного комитета.

Кроме того, рекомендовано создать клуб ветеранов нефтяной промышленности Сургута, возобновить работу клуба фронтовиков «Землянка». Высказана просьба ко всем ветеранам войны и труда активнее бороться за укрепление дисциплины и порядка в трудовых коллективах, вести решительную борьбу против бесхозяйственности, потерянности, разочарования, выступать страстными защитниками сибирской природы.

Городской совет выразил уверенность в том, что ветераны объединения Сургутнефтегаз окажут большую помощь коммунистам, трудовым коллективам нефтяников в выполнении решений XXVII съезда КПСС, достойно встретят 70-летие Великого Октября.

И. ЗАХАРОВ.

## ● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

### ДЕЛО ЕЕ ЖИЗНИ

ПОСЛЕ школы Люба стала студенткой Сызранского педагогического училища. Окончив его, занималась с ребятишками музыкой и пением. Потом снова учёба — музыкальное училище, педагогический институт, где она закончила дирижерско-хоровое отделение.

В Сызрань она вернулась в музыкальную школу, в которой проработала более десяти лет. Там стала коммунистом. Вскоре связала свою судьбу с нашим городом.

Есть у Любови Петровны в жизни большое увлечение — любовь к художественной самодеятельности. Еще в школьные годы она пела в хоре, в вокальном ансамбле, в пору студенчества руководила такими же коллектиками.

Когда приехала в Сургут, стала руководителем и участником вокальной группы Дома культуры железнодорожников. Пять лет работала с хором учителей двадцатой школы, последние два года руководит хором медицинских работников Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

В 1979 году возглавила в Сургуте только что открывшуюся тогда вечернюю музыкальную школу № 4. Коллектив нашей школы проводит большую работу по эстетическому воспитанию учащихся, пропаганде музыкального искусства среди населения. Так, в течение прошлого года преподаватели провели более 130 лекций и концертов в школах, Доме культуры железнодорожников, в детских садах, организациях.

Кстати, детский хоровой коллектив наш по праву называют нынче одним из лучших в городе. А возглавляет его Любовь Петровна. Ребята постоянно участвуют в смотрах, конкурсах, фестивалях. Немало грамот и дипломов привезли наши воспитанники с заключительных концертов, что проходили в Перми, Свердловске. Во всем этом несомненная заслуга директора.

Для выезда утром из города на месторождения нужно иметь огромное терпение, чтобы проделать путь в течение первого часа до поворота на Белый Яр, а второго — до Федоровского поворота. Назад едем — такая же картина. И это продолжается в течение уже многих лет.

Строители провели реконструкцию дороги от поста ГАИ до поста на Федоровку, а пропускная способность ее не изменилась. Справивается, зачем было потрачено столько средств, если сделано только полдела?

Строителям нужно что? Километры А нам, водителям, еще и перекрестки с полосой

## ● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ ТРУДЕН ПУТЬ ИЗ ГОРОДА

### МНЕНИЕ ВОДИТЕЛЯ

Для выезда утром из города на месторождения нужно иметь огромное терпение, чтобы проделать путь в течение первого часа до поворота на Белый Яр, а второго — до Федоровского поворота. Назад едем — такая же картина. И это продолжается в течение уже многих лет.

Строители провели реконструкцию дороги от поста ГАИ до поста на Федоровку, а пропускная способность ее не изменилась. Справивается, зачем было потрачено столько средств, если сделано только полдела?

Строителям нужно что? Километры А нам, водителям, еще и перекрестки с полосой

тоже мешают движению транспорта. Здесь, по идее, должна быть полоса ускорения, чтобы машины, двигающиеся со стороны аэропорта, имели свободный выезд на дорогу Сургут — Нефтеюганск.

Кто был в Тольятти, тот видел, какие там дороги. Машины не меньше, а пробок, заторов нет. А посмотрите на наши перекрестья. Устанавливают светофоры, а их сбивают, потому что нет возможности перестроиться перед нами в два ряда. Да что светофоры! Путепровод не успеют построить, как машины его зацепляют: мостовики не могут поднять его повыше, а дорожники — вовремя углубить проезжую часть.

У путепровода находится пост ГАИ. Он

перекрестка на железнодорожный вокзал, а на самом перекрестке обеспечить движение по кругу или на разных уровнях с прямым выездом от вокзала в микрорайон НГДУ. Этим самым разгрузится движение транспорта на дороге в путепровода.

На Белый Яр тоже без риска повернуть трудно, а выехать оттуда еще опасней. Нужно строить кольцо.

Часть проблем можно решить уже сегодня, обеспечив на участке дороги «пост ГАИ — пост на Белый Яр»versible движение транспорта: утром две полосы из города, одна в город, а вечером — две в город и одна из него.

Хотелось бы прочитать на страницах газеты мнение тех лиц, от кого зависит разрешение этих вопросов, узнать, что планируется сделать и когда.

А. КУЗЬМИН,  
водитель.

● К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

# НА СЦЕНЕ — МАЕВКА

Коллектив художественной самодеятельности управления транспортного транспорта № 2 объединения Сургутнефтегаз под руководством Анатолия Ложкина на сцене культурно-спортивного комплекса «Геолог» осуществил интересную постановку, в которой нашла отражение одна из сургутских маевок дооктябрьского периода.

События, развернувшиеся на сцене, переносят нас в далекий 1916-й год. Идет первая мировая война. Царизм терпит поражение за поражением. В стране назревает революционная ситуация. В Сургуте активизировали деятельность политические ссыльные. Они разъясняют местному

населению ленинское учение о пролетарской революции. Женщины, оставшиеся без мужей, рассказывают о своей безысходной судьбе. о потере кормильцев, слезно жалуются на местных купцов, которые дерут с народа три шкуры.

На маевке звучат их печальные песни, большевики вселяют в людей уверенность, призывают к объединению, сплоченности. Поднимается красный флаг, звучит боевая революционная песня.

В постановке занято немного людей — человек пятидцать. Пожалуй, столько и участвовало в первых сургутских маевках. Костюмы участников похожи на те, которые носили сур-

гутяне в прошлом. Да и музыкальный инструмент — балалайка — была самой популярной в Сургуте в те далекие годы.

Возможно, самодельному коллективу не удалось полностью передать жизнь и настроение сургутян накануне Октябрьской революции. Судить об этом трудно. Но надо отдать должное Анатолию Ложкину: он по крупицам собирал все, что имело отношение к тем далёким годам. И эту первую попытку — отобразить революцию иное прошлое города, в художественном творчестве — следует приветствовать и пожелать коллективу новых успехов.

И. ЗАХАРОВ.



В Дни «Комсомольской правды» в Тюменской области в концертных программах наряду с другими коллективами принял участие и ансамбль танца «Сургут».

Фото Л. Березинского.

## ГАСТРОЛИ

ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА г. ПРОКОПЬЕВСКА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» С 5 ПО 24 ИЮНЯ.

Репертуарный план:  
5, 7, 12, 15 июня.  
Пьер де Марио. «Игра любви и случая» (комедия в 2-х действиях).

6, 8, 22 июня. В. Легентов. «На балу удачи» (Эдит Пиаф. Исповедь актрисы).

10 июня, 14 июня. В. Третубенко. «Старое танго во время листвопада». (Человеческое рондо).

16, 21 июня. Хелла Вуолайки. «Юстина». (драма в двух картинах).

11, 20 июня. ПРЕМЬЕРА. А. ГЕЛЬМАН. «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ».

18, 19 июня. С. Лобозеров. «По соседству мы живем» (лирическая комедия в двух действиях).

9, 17, 23 июня. Ж. Б. Мольер. «Проделки Скалена».

13, 24 июня. Концерт-встреча «Артисты, спектакли, театр».

Для вас, дети!

6, 7, 20 июня. Г. Соколова. «Царевна-Лягушка» (сказка в двух действиях).

13, 14, 17 июня. А. Толстой. «Золотой ключик» (музыкальная фантазия).

9, 10, 21 июня. С. Маршак. «Терем-теремок» (музыкальная сказка).

Принимаются колективные заявки. Касса работает с 14 до 19.30 часов. Начало вечерних спектаклей в 19.30, дневных — в 10 часов. Справки по телефону 2-67-03, 2-33-92.

## РЫБАКАМ • НОВЫЕ КНИГИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Книги Ю. П. Прибыльского хорошо известны сибирякам. Они есть и в наших городских библиотеках, и вличных собраниях книголюбов, прежде всего тех, кто интересуется историей родного края. Особенно полно, интересно, правдиво автор освещает в своих трудах незабываемое и героическое время Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии.

Недавно мы получили от Ю. П. Прибыльского хороший подарок — книгу «Советский Север в годы Великой Отечественной войны (1941—1945 гг.)». А теперь в издательстве Красноярского университета выходит новая монография Юрия Пантелеймоновича «Рыбное хозяйство Сибири в годы Великой Отечественной войны». Она написана совместно с доцентом Красноярского филиала Ленинградского института советской торговли В. И. Федорченко.

Прибыльский — сибиряк. Он живет в Тобольске, работает заведующим кафедрой педагогического института имени Д. И. Менделеева. Естественно,

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

этую книгу можно заказать по адресу: 660049, г. Красноярск, пр. Мира, 53, издательство Красноярского университета.

И. ПРОКОПЬЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

## СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 213 слесарей — ремонтников для работы по вахтовому методу на Федоровском месторождении. На работу принимаются лица, имеющие жилье и прописку в Сургуте;

по извещению № 199 — юристконсультант, старшего инженера ОТиЗ главного энергетика, старшего инженера проекта, старших инженеров строителей в отдел разработки ПОР инженеров строителей, архитектора на должность руководителя группы проектного отдела архитектора, главного специалиста в отдел разработки ПОР;

по извещению № 192 — машинистов земснарядов 4-5 разрядов, электриков 5-6 разрядов, электриков — наладчиков 5-6 разрядов, машинистов бульдозеров 6 разряда, водителей, машинистов трубокладчиков 6 разряда;

по извещению № 180 — для работы в аппарате начальника производственного отдела, инженера — электрика, для работы в общежитии — воспитателей, для работы в ясли — сады — воспитателей, нянь — уборщиц, нянь — санитарок, подсобных рабочих, поваров; для работы в ЖЭУ — рабочих по обслуживанию мусорокамер, рабочих по обслуживанию аттракционов, слесарей по обслуживанию и ремонту аттракционов, для работы в службе текущего ремонта — слесарей-сантехников с 12-часовой продолжительностью рабочего дня, с шестидневной рабочей неделей, с суммированным учетом рабочего времени за месяц (15 дней);

по извещению № 214 — отделочников, каменщиков, электрогазосварщиков 5-6 разрядов, плотников — бетонщиков, монтажников, машинистов экскаватора, автокрановщиков. Однокомпьютеры предоставляются общежитие. Жилье — в порядке очереди;

по извещению № 220 — старшего инженера производственно-технического отдела, имеющего опыт работы, нормировщика, машиниста экскаватора, сторожей, дворников, уборщиц производственных и бытовых помещений;

по извещению № 240 — старшего кладовщика, старшего юристконсультанта, грузчиков, кладовщика;

по извещению № 237 токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту и эксплуатации газового оборудования, кузнеца на молотах и прессах, формовщиков ручной формовки, электросварщика. На работу принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте;

по извещению № 239 — главных бухгалтеров для предприятий объединения и старшего бухгалтера для работы в пионерском лагере г. Хоста;

во вновь вводимый ясли-сад № 72 «Умка» — старшего воспитателя, воспитателей, нянь, повара. Обращаться: пр. Комсомольский, 29; проезд

авт. № 5 до ост. «25-й микрорайон»;

по извещению № 166 газогенераторов, монтажников железобетонных конструкций;

по извещению № 156 слесарей — ремонтников нефтепромыслового оборудования, газогенераторов, инженеров-механиков нефтепромыслового оборудования, начальника ПТО. Однокомпьютеры представляются общежитие;

по извещению № 143 главного специалиста производственного отдела, главного инженера проекта, старших инженеров строителей в отдел разработки ПОР инженеров строителей, архитектора на должность руководителя группы проектного отдела архитектора, главного специалиста в отдел разработки ПОР;

в промышленный магазин № 1 орса треста Запсибэлектротрестстрой поступили в продажу: ходильники «Бирюса-6», кресла для отдыха, диваны-кровати, шкафы платяные, столы письменные однотумбовые. Магазин проводит расширенную продажу спортивных костюмов с 28 мая. Продажа с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

вновь открыты магазин в п. Новофedorовский. Обращаться: ул. Шепеткина, 17, тел. 2-72-41.

Ателье «Морозко» принимает заказы на ремонт и пошив верхней меховой одежды в неограниченном количестве с 11 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья, понедельника. Адрес: ул. Мира, 8.

31 мая, в воскресенье, все магазины орса промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз работают с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

в промышленный магазин № 1 орса треста Запсибэлектротрестстрой поступили в продажу: ходильники «Бирюса-6», кресла для отдыха, диваны-кровати, шкафы платяные, столы письменные однотумбовые. Магазин проводит расширенную продажу спортивных костюмов с 28 мая. Продажа с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

## МЕНЯЮ:

четырехкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Бахилова, 8, кв. 12;

двухкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта на две однокомнатные. Обращаться: ул. Московская, 34 «а», кв. 37, тел. 2-42-80 (после 18 часов);

двухкомнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные. Обращаться: ул. Ленина, 37/1, кв. 40 (любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта на две однокомнатные. Обращаться: пр. Набережный, 70, кв. 63;

трехкомнатную благоустроенную квартиру (4 этаж 43 кв. метра) на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. Бажова, 22, кв. 53 или тел. 6-63-32 (с 9 до 17);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Комсомольск Полтавской обл. на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, пр. Мира, 8, кв. 108;

двухкомнатную благоустроенную квартиру (31 кв. метр) в г. Усть-Каменогорске на равноценную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться письменно: Сургут-4, до востребования, Головановой Л. И.;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на две двухкомнатные в г. Сургуте или на одну двухкомнатную в г. Сургуте и двухкомнатную в г. Свердловске. Обращаться: ул. Мира, 38, кв. 64 (после 19 часов), тел. 6-67-92;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Перми. Обращаться: тел. 2-37-83 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердловске на трехкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: тел. 2-69-52.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.